

## **На заметку мамам и папам!**

### ЧТОБЫ РЕБЁНОК УМЕЛ ИГРАТЬ С ДРУГИМИ ДЕТЬМИ

С 2-3 лет в жизнь Вашего ребенка начинают входить другие дети. Детский сад, площадка у дома, теперь они уже не просто чужие люди, а партнеры по игре. Со временем влияние других детей будет усиливаться, и к моменту поступления в школу Ваш ребенок станет вполне общественным человеком. А годам к 10 общество и вовсе приобретёт для него первостепенное значение. Роль социальных связей, отношения внутри группы, способность поддерживать коммуникацию - возьмут вверх над микроклиматом в семье.

**Пока малыш еще малыш, помогите ему войти в детский коллектив:**

- ❖ **Отпускайте его поиграть к другим детям.** Их общество незаменимо для развития;
- ❖ **Приглашайте в гости маленьких друзей.** Ваш малыш приобретет бесценный опыт наставничества. Ведь дома он хозяин и вести ему себя нужно будет соответствующе. Угощать, делиться, развлекать!;
- ❖ **Не отказывайтесь без видимых причин от посещения детского сада.** 3 года - наиболее подходящий возраст для того, чтобы влиться в мир отношений. Но не стройте обманчивых иллюзий, что это просто. Ведь все мы знаем, что социум это не только безудержное веселье. Это и обиды, и слезы, поиск виновных и дружба на века! Не стоит лишать ребёнка этого бесценного опыта. Пройдя его ещё в саду, к школе он будет владеть искусством общения на все 100!

- ❖ **Помогайте ему преодолевать трудности. Научится всему сам - не верное утверждение. Мир разнообразных чувств пока не ведом ребенку и порой ему сложно разобраться почему кто то поступил так или иначе. Именно в дошкольном возрасте ребенок усваивает правильные нормы поведения. И если в 3 года ему никто не объяснит, что драться это плохо, увы, махать кулаками станет для него привычной формой взаимодействия. То же касается и словесной формы общения. Учите говорить правильно, используя вежливые слова. Родитель для малыша самый главный образец для подражания!**

Кузнецова А.В. август 2023